

2016.12.2

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历丙申年十一月初四
第5139期
今日12版



2版

Z 新闻

杭州多部门联合出台交通安全信用惩戒措施
**党员公务员交通违法
拒不接受处罚通报单位**

12版

Z 案卷

“25年过去了，那个我已经在社会上消失了”

但他没想到，家乡的警察也坚持了25年

我省新版未成年人保护条例为留守儿童提供更坚实保护 **外出打工父母未告知委托监护情况将受罚**

Z 本报记者 许梅

本报讯 在浙江农村，有超过26万的留守儿童。对这些常年无法与父母团聚、家庭亲情疏离的孩子，浙江能用怎样的方式，尽可能地为他们编织一张安全的守护网，让他们安全健康地长大，一直是我省在保护未成年人工作中重点考虑解决的问题。昨天，随着省十二届人大常委会三十五次会议通过关于修改《浙江省未成年人保护条例》(以下简称《条例》)的决定，浙江26万多名留守儿童将有更坚实的法律保护。

逾26万名留守儿童亟需保护

浙江有多少留守儿童？我省民政部门去年9月曾进行过一次调查摸底，将18岁以下、父母一方或双方外出务工的儿童全部纳入计算，最终各地上报的农村留守儿童数有26.56万人。这个数字，占全省儿童总数的3.3%。和其他孩子相比，农村留守儿童在生活、教育、心理等方面都处于困境，个别的会因沉迷网络游戏、抽烟喝酒、打架斗殴等走上犯罪道路，同时留守儿童溺水、伤亡、被拐卖的情况也时有发生。

尽管我省多部门已开始着手建立关爱留守儿童的多个平台，但更需要从法律角度对其加以规范、约束。因此，修改后的《条例》专设一章，就如何完善对留守儿童的保护进行了详细规定。

比如，对父母长期外出务工使孩子失去监管的情况，《条例》规定，父母应当委托有监护能力的亲属或者其他成年人代为监护留守儿童，不得让留守儿童脱离监护单独居住生活。同时，在外出前，父母要将委托监护情况、务工地点、居住地址和联系电话等信息，告知留守儿童户籍所在地或者经常居住地的村(居)民委员会和就读学校、幼儿园、托儿所。在父母外出后，还应每个月至少联系留守儿童一次，及时了解孩子的学习、生活、心理状况。

为夯实家庭的监护责任，《条例》还规定，父母如果未做到将委托监护相关情况及时告知，可由县级人民政府民政部门责令限期改正。逾期不改正的，可处200元以上1000元以下罚款。

留守儿童无故旷课学校应及时劝返

除了强调家庭的监护责任，《条例》还强化了对留守儿童的

社会化保护，对教育、民政等政府职能部门和基层人民政府也提出教育、保护以及紧急情况下的应急救助措施等要求。

其中规定，民政部门应当会同教育、公安等部门，建立留守儿童信息管理平台，定期核实、更新留守儿童基本信息，对留守儿童信息实行动态管理。

同时，乡(镇)人民政府、街道办事处也应建立留守儿童信息台账，一人一档，确定关爱服务联系人，并定期将有关信息报送县级人民政府民政部门。

而村(居)民委员会则要定期开展走访排查，做好留守儿童信息登记工作，及时掌握留守儿童的家庭情况、监护情况、就学情况等基本信息，并向乡(镇)人民政府、街道办事处报告。

另外，为强化共同关注留守儿童的社会责任，《条例》规定，留守儿童无故旷课、辍学的，学校应劝导其复学；劝返无效的，应当及时告知留守儿童父母或者其他监护人，并书面报告县级人民政府教育行政部门和乡(镇)人民政府、街道办事处，依法采取措施劝返复学。同时，如果学校未按规定报告并及时通知留守儿童父母和其他监护人，造成严重后果的，由上级主管部门或者本单位对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

省女子监狱举行第四届丝绸文化艺术节开放日活动 **警中“白玉兰”舞台展风采**



Z 本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 楼媛

12月1日下午2点，浙江省女子监狱第四届丝绸文化艺术节开放日活动举行，社会各界170余人共赴高墙，观摩这场特别的艺术盛会。

运动场上，一幅展示丝绸形成过程的显影图《丝绸路上玉兰情》吸引了大家的注意。这幅作品通过陌上摘桑、纺线织素、破茧成蝶等六个场景，以艺术的形式展现服刑人员从入监初期角色转变到踏实改造再到收获成果的教育改造历程。途经教学楼，又一幅用蚕茧、树枝、棉花、蛋壳等原生态材料创作而成的《彩蝶飞舞 玉兰花开》拼接图映入来宾眼帘，作品制作精美，独具匠心，象征着监狱民警引领服刑人员渡过浩瀚的囚海，突破自我，蜕变蝶。

今年的艺术节开放日活动一改往年的基调，在宣传监狱教育改造成果的同时，又增添了白玉兰警营文化元素，把丝绸文化喜获硕果背后默默耕耘的监狱民警推到舞台中央。

(下转2版)

编者按：

今年以来，省公安边防总队以习近平总书记系列重要讲话精神和公安部、部边防管理局及省公安厅党委的指示要求为指针，立足边防维稳主战场，履行国际维和新使命，提升政治工作和后勤保障“软实力”，有力激活了部队发展建设的一池春水，结出了累累硕果。



精彩边防行

维和有创新固边出实招后勤强保障 **省公安边防总队推进部队全面建设晒出“成绩单”**

Z 通讯员 于陶明 李翔

2016年，不论是在国际维和战场，还是在边检国门，抑或在东海一线，省公安边防总队官兵都唱响了一首首胜利的凯歌。在这些凯歌里，悦耳的音符正是那一个个掷地有声的项目与荣誉：“同力维和·同心爱国”海外维和党建品牌，舟山边防支队“爱民固边模范村”新建社区、

花鸟乡“美丽乡村”建设“金名片”，连续10年获评全国公安边防部队执法质量优秀单位，现代后勤综合保障体系成功运用……

弹好中心工作凯歌

10月22日，联合国助理秘书长莉萨·布腾海姆率联合国维和工作组到利比里亚任务区，视察中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队(由浙江省公安边防总队单独组建)。他高度赞扬了中国防暴队创造的信息驱动维和勤务模式，

认为“这是把先进信息技术在联合国维和中的应用推到新的高度”。

今年3月，防暴队进驻利比里亚任务区后，以地理信息、软件应用为基础，整合防暴队有限的信息技术资源，规范建立了基础工作数据库，建成电子地理信息智能支撑勤务平台，有效提升了警务效能。9个多月时间里，防暴队利用这套勤务模式先后成功应对16起突发群体性事件，执行定点驻守、要人警卫、联合巡逻等重大勤务167批次，实现了勤务组织“零失误”。

(下转2版)